Приложение 2

«Посадка ампельных растений»
(конспект занятия)

Корчемнова Людмила Григорьевна
педагог дополнительного образования 

МОУ ДОД «ДЭС»

Цель занятия: формирование практических навыков по посадке ампельных растений.

Задачи:

· Закрепить знания о кислотности почвы.

· Развить умения наблюдать, сравнивать и делать выводы самостоятельно.

· Формировать практические навыки по посадке комнатных растений.

· Формировать умение работать в коллективе и определять кислотность почвы.
· Создать условия для формирования навыков труда: аккуратность, умение следить за порядком во время работы

Методические приемы: работа по схеме «Ампельные растения», с описательными картами, беседа, поисковая деятельность, показ иллюстраций, лабораторная работа «Определение кислотности почвы», практикум «Посадка ампельных растений».

Материалы и оборудование: иллюстрации «Органы растения», «Типы стеблей и листорасположений», схема «Ампельные растения», живые объекты для посадки (растения): бегония сизолистная, хлорофитум хохлатый, традесканция белоцветковая. Цветочные горшки разной ширины и глубины, высокие и низкие, почвенная смесь. Пробирки, колбы, штатив, воронки, фильтровальная бумага, индикатор универсальный (лакмусовая бумажка), фартуки, нарукавники, перчатки медецинские.
Используемая литература:

1.Черныш И.В.  Удивительные растения, - М.: ООО «Издательство АСТ»; ООО «Издательство  Астрель», 2002 г.

2. Воронцов В.В. Уход за комнатными растениями – Москва ЗАО «Фитон +» – 2002 г.

3. Клаус К.   300 растений для дома и офиса. – Ростов-на-Дону «Феникс» – 2002 г.

4. Филлипс С. Выращивание растений в цветочных горшках – Москва «Крон-пресс» - 2002 г.

5. Биология. Справочные материалы.–Москва «Просвещение» -1988 г.
6.Комнатные растения от А до Я. ( Москва «Олма ( пресс Гранд» ( 2004 г.

7.Урсула Крюгер, Ингрид Янтра, Халина Хайтц. 1000 прекрасных растений в вашем доме ( Москва ( 2002 г.

8.Быховец А.И., Гончарук В.М. «Энциклопедия цветов» ( Москва АСТ, Минск Харвест ( 2002 г.

9. Девид Сквайр «Уход за комнатными растениями». Практическое руководство. ( Москва «Крон ( пресс» ( 1997 г.

Ход занятия.
1. Организационная часть.
Педагог: Здравствуйте, ребята! На прошлом занятии мы с вами начали знакомство с группами комнатных растений. Ребята, давайте вспомним с какой группой комнатных растений мы познакомились? (Ответ детей: с ампельными)

Педагог: Верно, ребята! А каких представителей этой группы вы знаете?

(Ответ детей: традесканция белоцветковая, хлорофитум хохлатый, бегония сизолистная).

2. Повторение пройденного материала.

Педагог: Молодцы! А сегодня мы с вами научимся правильно сажать ампельные растения с учетом строения их вегетативных органов. Давайте сейчас вспомним, какая корневая система и тип стебля у ампельных растений?

(Ответ детей: мочковатая, а стебель свисающий).

Педагог: Верно, ребята! А какие цветочные горшки вы выберете?

(Ответ детей: широкие и не очень глубокие).

Педагог: Молодцы! А сейчас приступаем к посадке ампельных растений. Но для начала давайте вспомним, с чего начинается посадка любого комнатного растения?

(Ответ детей: с укладки камешков на дно горшка).

Педагог: Правильно! Что вы будете делать дальше?

(Ответ детей: засыпаем почву).

Педагог: Прежде, чем посадить растение в почву, что мы должны проверить у почвы?

(Ответ детей: кислотность).

Педагог: Верно! Вот перед вами на столе все необходимое для определения кислотности почвы. Сейчас каждый  по очереди подойдите к столу и возьмите для себя поднос с инструментами для определения кислотности. 

(Ответ детей: дети берут подносы для себя с инструментами). 

3. Техника безопасности.

Педагог: Прежде, чем вы начнете работать, давайте вспомним технику безопасности.

1. Практическую работу проводят в рабочей одежде: фартук, нарукавники, 

перчатки.

2. При работе со стеклянной посудой нельзя брать посуду в руки и ходить с ней 

по кабинету, в пробирках могут быть опасные реактивы такие, как кислота и щелочь.

3. Во время проведения работы нельзя почвенный раствор переливать через край 

стаканчика, нужно пользоваться воронкой.

4. При работе нельзя вертеться, чтобы не облиться и не испортить одежду

 раствором самому и товарища рядом сидящего. 

5. После проведения какого-либо этапа работы использованный материал 

выкладывают в специальные емкости.

6. Пробирки с испытуемым раствором  нельзя держать в руках, а нужно поставить 

в специальные подставки-штативы.




(Педагог проводит опрос детей)

4. Лабораторная  работа «Определение кислотности почвы».

Педагог: Перед вами три емкости с почвой, они пронумерованы. Сейчас каждая группа выберет себе емкость с почвой, наберет необходимое количество почвы для проведения лабораторной работы. А  что бы вам все сделать без ошибок, обратите внимание вот на эту таблицу «Кислотность почвы». Она вам поможет с определением и подскажет, что нужно делать, если почва не пригодна к посадке. Если всем понятно, что делать, то приступаем к работе.

(Дети подходят к пронумерованным емкостям с почвой, берут в стаканчик три ложечки почвы и проводят работу по определению кислотности.)

4. Анализ результатов лабораторной работы.

Педагог: Ребята молодцы,  кислотность определили. Скажите, во всех емкостях почва пригодна к посадке растений?

(Каждая группа детей делает выводы).

Педагог: А в какой емкости почва пригодна для посадки?

(Ответы детей: под цифрой 1).

Педагог: Молодцы, правильно определили! Вот теперь мы все выяснили, все правильно определили, повторили и можем приступить к посадке растений. (Дети сажают растения).

Педагог:  Ребята, растения вы посадили, а что теперь необходимо сделать? 

(полить растения водой и убрать за собой рабочее место)

6. Подведение итогов занятия.

Педагог: А сейчас, внимание,  викторина. И на вопросы викторины ответит только тот, кто сегодня был самым внимательным.
· Какая почва пригодна для посадки ампельных растений?

(нейтральная)

· Как сделать кислую почву нейтральной?

 (если почва кислая добавить мел) 

· Как сделать щелочную почву нейтральной? 
(если щелочная – лимонную кислоту)

· Какой горшок пригоден для посадки ампельных растений?

(широкие и не очень глубокие).

